



整齐明亮的书库。

瞧瞧咱的新图书馆

65年搬迁7次,如今蝶变新生

凡爱书之人,都会觉得图书馆是个美妙的地方,它是万千世界变化的记录者,是一座城市最强大的信息储存器,是人们求知与思考的场所。经过七次搬迁,“65岁”的潍坊市图书馆落户市文化艺术中心,蝶变新生,将于本月29日试运行。21日记者走进新馆,提前探访这个在数字科技助推下日益充满活力的阅读空间。

文/本报记者 韩杰杰 片/本报记者 马媛媛

被科技改变的阅读空间

在米色、褐色等色调的烘托下,市图书馆新馆显得典雅又庄重。一楼的儿童阅读区、报刊区,二楼的图书借阅区、三楼的文献查阅室,四楼的地方文献阅览室,区分分明,书籍虽多,但空间敞亮,并不繁冗。

每个区的入口,即与读者打交道的

最前端,是一个被科技改变的空间。通过公共查询机,读者可以在浩瀚的书海中准确找出自己所需书籍的位置和信息。通过自助借还机,读者只需轻轻点击几下屏幕,就能方便借还图书。在自助阅报机上,读者可以浏览来自全国各地的最新的报刊信息,也可回顾往期的报刊

内容。至于借不走的珍贵书籍和资料,读者还可通过自助复印机进行拷贝。

不仅如此,整个图书馆还实现了无线网络全覆盖,你可以用笔记本浏览网页,也可通过手机查阅信息。图书馆还设置了电子和视听阅览室,读者可以在馆内网上冲浪。

200万册藏书满足市民需求

评估一个图书馆的优劣,藏书量无疑是最重要的指标。乔迁新址的市图书馆,也利用休馆的时间充实了自己的“肚量”。在旧馆藏书量的基础上,如今已经新购进20万册新书,年底前再上架10万册,逐步达到200万册藏书,能较好满足市民需求。除了藏书量增加外,与老馆相比,这里还有很多亮点。

在二楼的西区,有全新的原版书籍

阅读区,货架上摆的都是英文版的书籍,想练习英文阅读的读者可以从这些原汁原味的符号中获得长进。

四楼的地方文献阅览室也是个妙处。这里收藏着1300多幅字画稿,在馆内办展览时市民可以观看。在另一侧志书专区,既有上世纪80年代的版印、套印的书籍,又有现在的精装志书,还有更先进的光盘书及硬盘书,人们可以从触摸

到时代的变迁。更妙的是,这里还保存着很多潍坊作者的手写稿原件,如1976年的《金线岛》京剧手稿,首页上还写着毛主席语录;还有长达131页的《碧水长流》吕剧手稿,这部热剧曾在全国巡演。

此外,新馆还将设立影视鉴赏厅、艺术展厅、读者活动室、养生图书室、民俗图书室等专业厅室,为市民打造一个综合性的文化场馆。

网络图书馆即将启动

足不出户,就可以享用一座现代图书馆,并且不用为此支付一分钱。这个梦想,正慢慢变为现实。

目前潍坊市图书馆网络图书馆已经进入调试阶段,建成后,市民只需输入网址,便可坐在家中的电脑前畅游书

海,翻看海量的电子图书。同样正在建设中的手机图书馆,运行后,读者就可以通过手机实现“移动阅读”,更加快捷和方便。

此外,图书馆还新引进两台“24小时图书馆”,机器内可容纳几百本图书,

市民可以全天候自助借还书。据介绍,这两台机器将分别在市内公共场所摆放。为了让24小时图书馆更加高效,市图书馆工作人员会每日进行书籍检查和更换,保证图书的实效性,并根据读者需求适当调整图书的上架。



纯外文图书区。



先进的自助借还书系统。



工具书区,这里有潍坊最齐全的工具书。



电子阅览器,可在线阅读近百种报纸读物。



迅速提高 **作文** 成绩,跑步进入语文时代

“王一梅作文”班即将开课

教你快乐写作文,成绩提高看得见

冬季班前30位报名即享课程优惠



王一梅,国家一级作家。出版图书百余册,作品有长篇童话《鼹鼠的月亮河》、《木偶的森林》等;系列童话《米粒和挂历猫》、《糊涂猪》等;童话集《书本里的蚂蚁》、《蔷薇别墅的老鼠》等;获第十届全国“五个一”工程奖、

第五届全国优秀儿童文学奖、第六届全国优秀儿童文学奖;第五届全国图书奖;多次获得冰心儿童图书奖和陈伯吹儿童文学奖等奖项。另有多部作品入选人教版、冀教版等小学语文课本,多部作品在英国、瑞士等国家出版。

报名电话 **8112200**

报名地址:京广书城市区各门店(泰华店/谷德店/银座店/中百店/早春园永旺店/京广文化广场店)

报名后上交作文习作2篇 报名年龄:小学2-6年级

地址:奎文区潍州路与健康街交叉口西南角京广文化广场2楼魔法石校区